

小布还是难过“抢七”关!

北京时间5月27日凌晨,2025法网男单首轮,中国球员布云朝克特在领先一盘的情况下,被资格赛球员米索里奇连追3盘,遗憾失利。继去年美网、今年澳网后,小布再次错失职业生涯大满贯首胜。

这场较量,4盘比赛两次出现“抢七”局面,小布均未能拿下,也因此失势。本赛季至今,小布在巡回赛和大满贯共12次打出“抢七”,仅把握住一次。“抢七”关,似乎成了小布前进道路上的“坎”。

今年,小布深度参与职业巡回赛,取得过突破也体会到残酷一面。需要说明的是,受排名影响,小布往往在靠前轮次遭遇高排位的种子球员。本赛季至今,他已经和兹维列夫、弗里茨、梅德韦杰夫、穆塞蒂、德米纳尔等世界级名将交



布云朝克特在比赛中发球

手。法网之前的ATP500汉堡站,小布又碰上美国名将蒂亚福。

这次在法网,小布首轮抽到资格赛球员,相比此前,这次过关难度要小一些,也被认为是小布拿到

生涯大满贯正赛首胜的好机会。

面对米索里奇,小布首盘率先破发,并以7:5先下一城。此后两盘打得十分胶着,均拖入“抢七”,米索里奇在关键分争夺中占上风,连扳两盘,胜利的天平就此倾向另一侧。第四盘比赛,米索里奇6:1拿下,带走比赛。

整场比赛,小布15次拿到破发机会,仅2次成功把握。反观对手抓住8次机会中的3个。

对努力的小布而言,再次错失大满贯正赛首胜多少有些苦涩。去年美网、今年澳网首轮,他都在比赛中打出“抢七”,可仍与最终的胜利无缘。

今年罗马大师赛以“抢七”告负后,小布在个人社交媒体上写道:再来50个“抢七”。这样带有一

些自嘲的语气,反映出小布目前的心态还算不错。他深知要改变,但要经历从量变到质变的过程。

至此,参加今年法网单打正赛的4名中网协球员全部亮相,仅有郑钦文顺利过了首轮关。除小布外,王欣瑜、袁悦均止步首轮。其中,王欣瑜经过三盘鏖战,不敌前美网冠军拉杜卡努。袁悦在首轮遭遇4号种子保利尼,她在先丢一盘的情况下,顽强地将大比分扳平,但无奈还是遭遇失利,继续无缘法网正赛首胜。

接下来的法网,除了郑钦文继续勇闯单打赛场外,双打赛场也可见到多名中国“金花”的身影,包括张帅、王欣瑜、袁悦、郭涵煜、徐一璠等,她们也将向更深轮次发起冲击。

(据《北京晚报》)

“前浪”功成身退

在很多人的印象里,春末夏初的5月应该是个美好又充满希望的时节,然而对于体育迷而言,今年的5月却多了些离愁别绪。过去几天,莫德里奇和安切洛蒂一同告别皇马,纳达尔与心爱的罗兰·加洛斯红土场挥手作别,德布劳内伊蒂哈德球场数万球迷的歌声和眼泪中,缓缓脱下那件熟悉的曼城球衣……

年复一年,当球迷习惯了纳达尔在红土场上打出不可思议的击球、莫德里奇用一次次精准的传球撕开对手防线、德布劳内以一己之力挽救曼城于水火之中,谁都没有想起,他们也会老去,会迎来告别的时刻,更不曾料想,这样的日子,来得如此猝不及防。在为老将送上掌声,道一声“祝未来安好”的同时,另一个问题或许更加重要——那些被寄予厚望的“后浪”,能否接过前辈的枪?

背后的付出

2025年法网第一比赛日,纳达尔来了,他是来和这片承载着无数荣耀的场地告别的。得知组委会将安排一个特别的退役仪式,纳达尔的3位主要对手——费德勒、德约科维奇和穆雷都来了,只为与这个老朋友、老对手共同度过难忘的时刻。看着一身西装帅气出场,并留下珍贵合影的男子网坛“四巨头”,菲利普·夏蒂埃球场的看台上出现了巨大的数字“14”,这是“红土之王”在这里夺冠的次数。走到球场中央时,其余3人默契地将中间位置留给纳达尔。“这样的场面是纳

“后浪”能否接班



达尔应得的,很多人知道他的成就,但不知道为了获得成就,他付出了多少。”费德勒说道。

时光拨回2005年,当19岁的纳达尔首度在罗兰·加洛斯捧起男单冠军奖杯时,不少人曾断言“这个少年不会高光太长时间,因为他的打法对身体的损耗太大了”。随后发生的一切证明,纳达尔的打法或许真的很伤身,但西班牙天王靠着高强度训练积累起来的一身“钢筋铁骨”,在男子网坛闪耀了十多年。“如果不是纳达尔,我们3个可能会获得更多红土赛事的冠军,单看这一点的话,我可能不会很喜欢他。”在老友的退役仪式上,德约科维奇的玩笑话引来一片笑声。塞尔维亚人随后认真地说道:“他是个赢家,配得上所有赞美,能与这样

的对手同处一个时代是幸运的,因为他从不停止努力,更不会放弃,只是不断激励着自己和我们前进。”这或许是纳达尔能够受人敬仰,被无数网球少年视为榜样的原因。

与巴黎的菲利普·夏蒂埃球场一样多了些伤感氛围的,还有马德里的伯纳乌球场和曼彻斯特的伊蒂哈德球场。在那两片场地上,莫德里奇和德布劳内两位身体条件并不出众的球员,凭借比常人更多的付出,成为皇马和曼城队史的传奇。曾与“魔笛”并肩作战的托尼·克罗斯说,莫德里奇是日常训练中最刻苦的皇马球员,瓜迪奥拉感慨:“德布劳内走后,曼城的年轻球员少了一个值得学习的楷模。”

前进的动力

在纳达尔留下珍贵脚印,含泪

告别罗兰·加洛斯的第二天,被许多人视为下一位“红土之王”的阿尔卡拉斯在法网首轮直落3盘轻松晋级,他用一场胜利,给前辈送上特别的礼物。赛后,年轻的阿尔卡拉斯表示,纳达尔在巴黎留下的丰碑,是自己前进的动力。这样的表态,代表了传奇功成身退后,不少年轻人的心声。

去年的上海大师赛期间,当阿尔卡拉斯得知纳达尔将在赛季结束后挂拍的决定后,在场上仿佛丢了魂,当晚就被对手淘汰出局。赛后他有些六神无主地表示“不知道自己在打什么”。半年多后的如今,阿尔卡拉斯在巡回赛和大满贯的战绩虽然依旧算不上稳定,但至少已经找回前进的方向和动力,“纳达尔教会我很多,祝他退役快乐,希望他有时间还能来指导我几句。”他说。

告别冠军主帅安切洛蒂的首个周一,皇马迎来新帅哈维·阿隆索。作为安帅的得意弟子,阿隆索接下皇马帅位算得上顺理成章。“银河战舰”新掌舵者感慨:“因为安切洛蒂的关系,我走上了教练岗位,如今接过他留下的教鞭,我充满感激也干劲十足。”阿隆索明白,对“老先生”最好的致敬方式,就是带队更上一层楼,只不过万事开头难,不论是阿尔卡拉斯、阿隆索或是其他“后浪”,想要拿好“前浪”留下的接力棒,都需要作好应对更多困难的准备。

(据《新民晚报》)